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JAPYHITBO $MI3MYAPA CPBUIE U ‘
MUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIY BJIMKE CPBUIJE
PHNIJTO30PCKU PAKYJITET HUIII
IIM® - MTHCTUTYT 3A PU3MUKY HOBHM CAIl
3agauy 3a ONUITHHCKO TAKMUYCH,€ YUeHHUKA
OCHOBHMX IUKOJIA WIKOJICKe 1996/97. romuue
VII paspen

Ilsa Tena xoja ce manase Ha meljycoGHOj yaameHoCTH d, MOYHY MCTOBPEMEHO fa
ce kpehy jemmo apyrom y cycper. Temo A ce kpelie paBHOMepHO yGp3sano, a
teio B xoncranTtHOM GpsmHOM ox 3m/s. Hawxon 6 cekysau Tena ce cperny, npu
YyeMy je O4HOC HBUXoBuX npehenux mytesa dg :dg = 2: 3.
a) Konuko je ybpsame tena A7
6) Ronuka je Melhycobra ynamenoct tena d Ha nouyeTky kperama’?
1) Konuxa je 6psuna Tera A y Tpenyrky cycpera? 20 noena

JludT ce mpBe aBe cexymze momwKe paBHOMEGPHO yOpP3aHO M HOCTIDKE Op3uHy
Sm/s. Hcrtom GpsuHoM HacTaBba nommsame 8s. [Mocremwse 3s kperama mudT
ce 3ayCTaB/ba PABHOMEPHO YCIIOPEHO.

a) Hanpraru rpadux 6psumne y 3aBUCHOCTH OX BpPCMeH4.

0) Onpenury BUCHHY HOAM3aina JUdTA. 20 moena

Mace my = 10kg, my = 4kg u m3 = 10kg Besane cy mefyco6uo xaxo je npuxaszamno
Ha counu 1. Roeduujent Tpewa usmeby Tena Mace my m noguore je 0.2. Oxpe-
AuTH yOp3ame Kperama cucTeMa. JaHeMapUTH Tpeke uaMely HuTu 1 KoTypa u
OTIIOD BazgyXa. 20 noewa

OnpeodTH cUIle 3aTe3alma Yy HATUMA Koje Agpske Ter mace m = 10kg. Hurw cy
HepacTerJbuBe 1 3aHeMapiLUBe Mace, IOCTaB/beHe Kao Ha caunu 2. [Maann du-
auyap 6p.56, crp.17] 20 nocua

CrapraocT (MakcuManHO yOp3ame) HOBOT ayToMOOMIa UCIUTUBAHA, j¢ TPU Ty Ta,
TAKO UITO J€& CBAKM YT M3 CTalka MUPOBAHA ayTOMOGUI paBHOMepHO yYOp3apaH
neo 6poj cexynau. Koje MakcumanHo yOpsame pasBuja ayToMoBUI ako je Ha
Kpajy HmpBOr' TecTa nocturao 6psmuy 90km/h, ma xpajy apyror 108km/h u Ha
kpajy Tpehier 72km/h? 20 noeHa
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L,_’] Casgka 2.

Cnuga |,

Hanomena: 3a yGpsame 3emibnae Texe yseru g = 10m/s2.

SanaTtxe npunpemuo: ap Usan Manues
Penensent: Bpanxo Josanosuh

[Ipencenunx xomucuje: np Hazmexna Hosaxonuh



APYIIITBO ®MN3NYAPA CPBMJE
MMWUHMNCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIVWKE CPEUIJE
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IIM® - UTHCTUTYT 3A PUU3HMKY HOBU CAJI
Pemema 3amaraka 3a ONIITHMHCKO TaKMHUUYEIHhe
Y4YeHMKa OCHOBHMX IIKOJIA LIKOJICKe 1996/97. romune

VII pazpen .

1. a) 3a oxgHoc npebenux myTeBa MoXke ce HAMCATH:

a

dA:de§t2 e A (5 moena)
[Ipema Tome je: a = 4v/(3t) = 2/3ms™2. (5 noena)

6) [louerna MeljycobHa yga/beHOCT Tena U3HOCH:

&2

d=dj+dp= §t + vt = 30m. (5 moena)
B) Bpsuua Ttena A y Tpenyrxy cyzapa je: vq = at = 4m/s. (5 noena)
2. Ybpsame npBe IBe CeKyHIe je a; = U3/t = 2.5m/s?, 3a To Bpeme mudt npelhe

2

oyt h; = §a1t1 = 5m (5 moena). Hapemuux t; = 8s audrt ce KkpeTtao paBHOMEepHO

6psuEOM v; = Hm/s u npm Tome mpemao nyT hy = vty = 40m (5 noena).

Y6p3ame 3a OOCHERRH¢ TPU CEKYHAE je a3 = —uft3 = —5/3m/s?, a oxro-
: 7 Lowog = :

Bapajyhu oyt je: hz = vyt — 5(13?53 = 7.5m. Ilakie BucuHa moausama audra je

h = hy + hy + h3 = 52.5m. (5 nmoena) 3aBUCHOCT mpoMeHe Gp3muHE ca BpEMEHOM
je IpUKa3aHa Ha CIHIMU.

A
v[m/s]

(5 nmoena)

o+t == == == - =

= P

12 13 t[s]

3. Kperame cucTeMa yCIOBJ/LEHO -jeé PA3IMUMTHM TeKMHaMa Maca mg u mz. Cuna
Koja y3pokyje yOp3ame jegHaka je:

F = Q3 — Q2 — Fir = g(m3 —my — pm,) = 40N. (10 nmoena)



Tpasxeno y6pzame je:

F
a= =B (10 noena)
my + mg + mga g2

Anamusza: Teno mupyje. 3aznarax
ce Mopa pellaBaTi IPUMMEHOM 3aKOHa
paBHOTexke: Bexkrtopckm 36up cBux
CHla KOj€e Aelly]y Ha Telo Mopa 6utu
jemrak Hynu. Ilpema ycnoBy 3anarka
Ha TeJNo Oeny]y CcHie fl, fg U cuia
TekKe My,

T; +T;-l- mg = 0. (1)

Jennaunna (1) Ham kasyje ma je pesynranta I = Ty + T = —mng. Ta yume-
auia HaM omoryliyje ma maxo HaupTaMo TAavHO CcHie 3aTe3amha M Ja, 3Hajyhn
MHTeH3UTeT cuie mg u genehin ucry va 10 genosa (yBoau ce moroiHa pasmepa)

3ajjaTaK JIaKO pelmMo rpaduyuxm.
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Hpyru nyT pemasama je anrebapcku. 3a Taxpo pellaBaie yUCHUIM 6M Mopaiun
3HATU Ja 3aKOH PaBHOTEXKE BAXXM M 3a KOMIOHeHTe nocrojehux cunma y marum
npaBlUMa. Tu ODpaBIM CY OpPaBUM oca KoopauHaTHOr ry-cuctema. [Ipema tome:

T. %0 (2 moena) (2)



